


Nos países europeus mais da metade dos jovens fazem 

educação profissional junto com a educação regular

dos estudantes do 
ensino secundário, 

na União Europeia, 

optam pela

48% 

Educação 

Profissional. 

No Brasil,
apenas 9%.

Fonte: Education at a Glance/OCDE, 2018 Elaboração: Observatório Nacional SESI SENAI IEL



Descompasso da matriz educacional brasileira
91% das matrículas do Ensino Médio são de formação geral com foco na preparação para o Ensino 

Superior, sendo que apenas 21,5% dos jovens de 18 a 24 anos chegam na universidade.



No Brasil, a maior parte dos que optam pela educação 

profissional, o fazem após a conclusão do ensino médio

Integrado

Subsequente

Proporção das matrículas da Educação 
Profissional por modalidade – Brasil 2019

Integrado, Concomitante e Subsequente

388.659

619.709

894.862

Fonte: Censo da Educação Básica, 2019

Elaboração UNIEPRO
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76,1% 

dos jovens atribuemgrande importância da 

educaçãoprofissional para conseguir o 

primeiroemprego

Além disso a educação profissional pode ser o 

passaporte para o primeiro emprego

Pergunta: 

(PARA QUEM FEZ/ESTÁ FAZENDO/PRETENDE 

FAZER CURSO TÉCNICO) 

Utilizando uma escala de 0 a 10, em que 0 é 

nenhuma importância e 10 é muita 

importância, qual o grau de importância que 

você acredita que esse curso técnico tem: 

Para conseguir seu primeiro emprego 

(Estimulada e única)

Média Não sabe Não 
respondeu

8,2 0,6% 10,7%

Fonte: Pesquisa FSB “Os Jovens, a Educação e o Ensino Técnico”, 2016



O curso técnico tem elevada importância 
no futuro profissional do jovem

Média Não sabe Não 
respondeu

8,7 0,6% 10,7%

Pergunta: 

(PARA QUEM FEZ/ESTÁ FAZENDO/PRETENDE 

FAZER CURSO TÉCNICO)

Utilizando uma escala de 0 a 10, em que 0 é 

nenhuma importância e 10 é muita importância, 

qual o grau de importância que você acredita que 

esse curso técnico tem: No seu futuro 

profissional (Estimulada e única)
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79,5% dos jovens atribuem grande

importância de um cursotécnicopara seu

futuro profissional

Fonte: Pesquisa “Os Jovens, a Educação e o Ensino Técnico”, 2016
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milhão ensaios 

laboratoriais realizados

MAIOR COMPLEXO PRIVADO DE 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E DE SERVIÇOS

TECNOLÓGICOS DA AMÉRICA LATINA

Desde sua criação, em 1942, entidade já 

formou mais de 81 milhões de 

trabalhadores, em 28 segmentos – da 

iniciação profissional até a graduação e a 

pós-graduação tecnológica.

Tornou-se, também, referência nacional no apoio à 

tecnologia e à inovação de empresas industriais de todos os 

portes e segmentos.

SENAI EM NÚMEROS

mil Total de municípios 

onde está presente

milhões matrículas em 

educação profissional

laboratórios
de serviços

Unidades móveis, 

sendo 02 barcos-escola

mil Colaboradores 

próprios

Unidades
fixas

2,8

2,2

244

465

24

523

1,5

Dados de 2020



BARCOS-ESCOLA

SAMAÚMA

EDUCAÇÃO 

DE QUALIDADE 
EM REGIÕES RIBEIRINHAS

alunos beneficentes 

gratuitamente
60 mil

Municípios atendidos 

na região Norte
65

Estados atendidos: 

Amazonas, Amapá, Acre, 

Rondônia, Roraima e Pará
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MELHORES
INSTITUIÇÕES DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL DO MUNDO

ENTRE AS 

ONU reconhece SENAI
como protagonista em educação 
na Cooperação Sul-Sul

OIT reconhece o SENAI
como modelo de educação
Profissional na América Latina

PARCERIAS:

1º

CHINA

2º

RÚSSIA

3º

BRASIL

4º

COREIA

ALUNOS DO SENAI ENTRE OS CAMPEÕES DA MAIOR 

COMPETIÇÃO MUNDIAL DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL

2015 – São Paulo (Brasil): 1º lugar 

2017 – Abu Dhabi (Emirados Árabes Unidos): 2º lugar



RUMO À 4ª REVOLUÇÃO 

www.senai40.com.br

O SENAI está preparado para ser

o principal parceiro da indústria brasileira 

nessa trajetória, ofertando:

INDUSTRIAL

Pós-

graduação

Cursos 

Técnicos

Aperfeiçoamento Consultoria 

para as 

empresa



PELO FUTURO

PELO FUTURO
DA INDÚSTRIA

DO TRABALHO
RAFAEL LUCCHESI

DIRETOR-GERAL DO SENAI


